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DIVISION CELULAR

El Centro del Cancer halla una nueva proteina
necesaria para evitar la esterilidad masculina

DICYT

El Centro de Investigacién del Can-
cer (CIC) de Salamanca ha encon-
trado una nueva proteina que esta-
ria implicada en la divisién celular
que tiene lugar para la formacion de
los gametos, la meiosis. El hallazgo
es importante porque la nueva
proteina seria necesaria para evi-
tar la esterilidad masculina, segiin
los primeros resultados en modelos
animales.

Asi lo explicé la investigadora
Cristina Gutiérrez Caballero, que
ofreci6 ayer un seminario de investi-
gacién para presentar este resulta-
do a los expertos del centro. “Esta-
mos interesados en los complejos de

cohesinas de células de mamifero”,
explica la responsable del estudio.
Los complejos de cohesinas son
unas proteinas que se encargan de
mantener la unién de las cromati-
das, es decir, los filamentos que
constituyen los cromosomas, que
tienen que permanecer unidos du-
rante el proceso de replicacion del
ADN, cuando se produce el reparto
del material genético tras la division
celular, de manera una vez duplica-
dos los cromosomas, se deben re-
partir de forma equitativa entre las
células hijas. Por eso, “las cohesinas
son fundamentales para mantener
laintegridad del genoma”, afirma la
experta, porque “en el caso de que

este proceso no funcione bien pue-
de dar lugar a la aparicién de aneu-
ploidias , cambios en el niimero de
cromosomas como la trisomia del
cromosoma 21, caracteristica del
sindrome de Down. Pero también
puede ocasionar otros procesos pa-
tolégicos como el sindrome de
Cornelia de Lange, el sindrome de
Roberts y tumores. Ademaés, la alte-
racién del proceso también “puede
comprometer la fertilidad”, sefiala
Cristina Gutiérrez, “porque podrian
aparecer células aneuploides que
dan lugar a esterilidad debido a que
la célula no sobrevive y el paciente
seria estéril o0 a que sus gametos, los
espermatozoides, no serian fértiles.



